
 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация 
Перник 

 

 
УТВЪРДИЛ: 

ИНЖ. ЕМИЛ КОСТАДИНОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 

КОМИСИЯТА ПО ЗАЕТОСТ КЪМ 

ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

от заседание на Комисията по заетост 

към Областния съвет за развитие 

 

 Днес, 11.02.2021 г. от 10 часа се проведе онлайн заседание на Комисията по 

заетост към Областния съвет за развитие, в следния състав: 

1. Г-н Иво Иванов – Зам.-областен управител на област Перник; 

2. Г-жа Изабела Борисова – Директор на Дирекция АКРРДС; 

3. Д-р Ваня Банкова – Главен експерт „Регионално развитие”, Областна 

администрация – Перник; 

4. Г-н Румен Крумов – Представител на община Радомир; 

5. Г-жа Цветислава Цветкова - Кмет на община Трън; 

6. Г-жа Даниела Владимирова – Зам.-кмет на община Земен; 

7. Г-жа Ваня Коконова – Началник РУО – Перник; 

8. Г-жа Росица Симеонова – Старши експерт „ПОО“, РУО – Перник; 

9. Г-жа Мая Симеонова – Началник отдел ”Статистически изследвания – 

Перник”; 

10. Г-жа Бойка Павлова – Председател на ПТПП; 

11. Г-жа Ивайла Касърова – Директор РДСП – Перник; 

12. Г-жа Юлия Ганчева – Зам.-председател на СРС «Подкрепа» - Перник  

 Заседанието бе открито в 10:00 часа от председателстващия Комисията по 

заетост към Областния съвет за развитие – Г-н Иво Иванов. 

 „Образованието е един от основните приоритети на Правителството. Голяма 

част от ресурсите са насочени именно в тази посока. Динамичното икономическо 

развитие ни подтиква да работим гъвкаво и да съобразим план-приема на 
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учениците в средните училища с нуждите в различните сектори.“ - заяви г-н 

Иванов. 

 С наличие на кворум, заседанието продължи с представяне на дневният 

ред: 

1. Обобщено предложение на Регионално управление на образованието – 

Перник за държавен план – прием в профилираните, професионалните 

гимназии и средните училища в област Перник за учебната 2021/2022 г. 

2. Дискусия 

 Дневният ред бе подложен на гласуване и приет с единодушие от членовете 

на Комисията.  

 Г-н Иванов даде думата по точка първа от дневния ред на г-жа Ваня 

Коконова. 

Г-жа Коконова изтъкна, че от 1 януари 2021 г. заплатите на педагозите в 

област Перник са се увеличили, съответно с 15,57% за тези в училищата и 15,17% 

за детските градини.  

За изпълнението на държавния план – прием в профилираните, 

професионалните гимназии и средните училища в област Перник за настоящата 

учебна година, г-жа Коконова сподели, че са били заложени общо 39 паралелки за 

област Перник (28 бр. по професии и 11 бр. по профили), а са реализирани 37 

паралелки, което прави 95% реализация на държавния прием. 

Що се касае до предложения от РУО Перник държавен план – прием в 

профилираните, професионалните гимназии и средните училища в област Перник за 

учебната 2021/2022 г., тя сподели, че е съобразен с приориттите на Правителството 

за засилване на професионалното образование, STEM профили и професии, 

свързани с техника, инженерни науки и математика. Предложението за държавен 

план-прием също така е обвързано и с потребностите на пазара на труда. 

„За наша радост се очаква тази година в област Перник да завършат седми 

клас 27 деца повече от предходната учебна година. На база на това, Министерство 

на образованието и науката е определило квота от 40 паралелки за област Перник. 

Надяваме се да ги реализираме.“ – допълни тя. 

 Г-жа Коконова продължи своето изявление с уточнението, че държавният 

план-прием през учебната 2021/2022 г., както и предходните такива, се организира 

съгласно правила, с които са запознати всички заинтересовани страни в процеса на 

формиране на държавния план-прием. 
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 „За учебната 2021/2022 година прогнозната целева стойност за област Перник 

е 72,7% от общия брой ученици в профилирани и професионални паралелки в 

областта да се запишат в STEM профил и професионални паралелки и 69,5 % от 

общия брой ученици в профилирани и професионални паралелки - в професионални 

гимназии и паралелки с професионална подготовка. Предложени са 9 паралелки по 

8 професии с очакван недостиг на пазара на труда и една защитена професия. За 

пръв път тази година е предложената нова паралелка - „Помощник-възпитател в 

отглеждането и възпитанието на деца“ за СУ гр. Брезник. Такава паралелка  до  

момента не е имало. С разбивката на паралелките пред себе си разполага всеки 

един от Вас. Вярвам, че сте ги разгледали внимателно. Готова съм да отговоря на 

въпросите Ви, ако има такива.“ – добави тя. 

 Г-н Иванов благодари на г-жа Коконова за представената информация 

относно държавния план – прием в профилираните, професионалните гимназии и  

средните училища в област Перник за учебната 2021/2022 г. и даде думата на 

членовете на Комисията за въпроси и коментари.  

 Г-жа Касърова отправи запитване дали в паралелките за софтуерни и 

хардуерни науки на ГПЧ „Симеон Радев“ гр. Перник е застъпено чуждоезиково 

обучение или не. 

 Г-жа Коконова поясни, че Министерство на образованието и науката подава 

квоти за паралелки за чуждоезиково обучение и общата тенденция през последните 

години е да се върви към намаляване на тези квоти. Това е причината да има три 

паралелки за чужди езици и три за  софтуерни и хардуерни науки, които също са 

свързани с интензивно изучаване на чужди езици. 

 Г-жа Павлова използва момента да изрази подкрепата на сектор „Бизнес“ за 

така предложения план-прием за новата учебна година. 

 В заключение г-жа Коконова изрази съжаление, че за предстоящата учебна 

година не са предложени паралелки в дуална форма на обучение като тя отдава 

липсата на инициатива от страна на бизнеса на сложната епидемична обстановка в 

страната. 

 Г-н Иванов подложи обобщеното предложение на Регионално управление на 

образованието – Перник за държавен план – прием в профилираните, 

професионалните гимназии и средните училища в Област Перник за учебната 

2021/2022 г. на гласуване. 

 Членовете на Комисията по заетост към Областния съвет за развитие приеха с 

единодушие предложеният от Регионалното управление на образованието - Перник 

държавен план – прием в профилираните, професионалните гимназии и средните 

училища в Област Перник за учебната 2021/2022 г. 
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Поради липса на въпроси и коментари към трета точка от дневния ред, г-н 

Иванов благодари на присъстващите и закри заседанието. 

 

Приложение: Обобщено предложение на Регионално управление на образованието 

– Перник за държавен план – прием в профилираните, професионалните гимназии и 

средните училища в Област Перник за учебната 2021/2022 г. 

 

Изготвил: 

Д-р Ваня Банкова – Глевен експерт „Регионално развитие”, ОА Перник  
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